Verbale Riunione CCRR Pegognaga
Sede: Scuola Secondaria Pegognaga
Data: 16 dicembre 2014
Orario: 09.15- 11.10

Presenti:

> Consiglieri Primaria-classe V: Maretti Alessio – Paluan Linda – Massari Davide – Coco Federica – Pruni Tommaso – Volpari Chiara – Marzi Leonardo – Catozzi Vanessa
> Consiglieri Secondaria –classe I: Nasi Greta – Coroni Filippo –Fontanesi Andrea – Radi Youssra

> Consiglieri Secondaria – classe II: Trentini Manuel – Martini Francesco – Pruni Martina – Semeghini Andreastella – Singh Arpinder – Polidoro Andrea

> Consiglieri Secondaria – classe II: Scrivano Agostino – Cagliari Clelia – Zanotti Valeria – Malagutti Filippo  - Vincenzi Denise -  Alexandro Salvato 
Insegnanti: Claudia Caramaschi, Anna Rita Torelli
Esperta: Giovanna Gazzotti

Assessori: Francesca Tellini

Assenti: nessuno
La Dirigente dell’IC Francesca Lasaracina saluta i consiglieri sottolineando l’importanza del progetto
Vengono esaminati i punti all’ordine del giorno

1) I consiglieri si presentano e il CCRR si insedia

3) Gazzotti legge la bozza dello Statuto del CCRR spiegando che i ragazzi e le ragazze dovrebbero partecipare al ruolo della comunità. Chiede poi notizie sulle svolgimento delle elezioni 

Scrivano  riferisce che quasi tutti i candidati, nella sua classe, poco prima del giorno delle elezioni, si sono ritirati. Radi dice invece che nella sua classe i compagni dicevano di non essere votati anche se in realtà erano candidati, mostrando un certo senso di responsabilità. 

Sulla applicazione della regola delle pari opportunità, Denise Vincenzi dice che già gli anni scorsi il CCR aveva membri maschi e femmine in numero equilibrato, per cui la seconda R sarebbe inutile, perché già le femmine erano rappresentate in modo paritario.

Un consigliere chiede se l'elezione sarebbe stata valida, nel caso in cui in una classe nessuna ragazza si fosse candidata.

Gazzotti propone una votazione per alzata di mano, sulla modifica della bozza sul punto di togliere o meno la regola delle pari opportunità. A maggioranza (23 voti su 24), si propone di lasciare immodificato il comma 5 dell'art. 4 che prevede di scegliere un maschio ed una femmina a pena di nullità del voto.

Gazzotti chiarisce che solo per il corrente anno scolastico vengono eletti anche consiglieri di classe 3, mentre il prossimo anno quelli di 3 che concluderanno il mandato a giugno, saranno presenti solo per il primo periodo dell'anno. 

2) Gazzotti spiega come eleggere l’Ufficio di Presidenza (poi definito da questo momento Giunta)
 Ogni gruppo classe sceglie due membri al proprio interno,  per formare la giunta, al cui interno verrà eletto il sindaco (2 per la 5 primaria, 2 per la prima, 2 per la seconda e 2 per la terza della scuola secondaria).

I consiglieri si riuniscono per gruppi classe e discutono su quali membri scegliere.

Per la 5 primaria vengono scelti: Paluan Linda e Maretti  Alessio 
Per la 1 secondaria: Nasi Greta e Radi Youssra
Per la 2 secondaria: Polidoro Andrea e Martini Francesco 
Per la 3 secondaria: Cagliari Clelia e Malagutti Filippo 

Entra l'assessore Tellini alle ore 11,30 che saluta i ragazzi

Denise Vincenzi, per la scelta del sindaco, propone di scegliere il sindaco anche tra gli esterni che eventualmente si volessero candidare. Si rileva che non tutti i ragazzi conoscono i membri del CCR, per cui sarebbe opportuno scegliere almeno tra la giunta. Si chiede quanti vorrebbero ricoprire la carica di sindaco e in 7/8 persone si candidano. Si apre un dibattito tra i consiglieri per decidere come scegliere il sindaco e si decide di scegliere il sindaco all’interno della Giunta nella prossima seduta.

4) Non si è riusciti a formare le commissioni di lavoro che vengono rimandate alla prossima convocazione.
5) Anche i bisogni e i problemi verranno analizzati nelle classi. 

>La seduta è tolta alle ore 11:10
La verbalista

Claudia Caramaschi
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